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Z MAGISTRATU 
    

NOWE!!! KRAKÓW MA RADĘ SENIORÓW 

Dziś (30 września)  Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski otworzył 

pierwsze posiedzenie Krakowskiej Rady Seniorów. To 25 – osobowe 

zgromadzenie powołane przez Prezydenta  Miasta będzie  zgłaszać inicjatywy, 

doradzać i konsultować z Prezydentem oraz radnymi wszelkie miejskie działania 

dotyczące osób starszych.  

- Mamy świadomość, że społeczeństwo coraz bardziej się starzeje i trzeba działać 

nie tylko na rzecz dzieci i młodzieży, ale  też seniorów. Chcemy ich  wspierać na różnych 

płaszczyznach: począwszy od medycznej, rehabilitacyjnej, a skończywszy na organizacji 

wolnego czasu. Program dotyczący aktywizacji seniorów jest bardzo szeroki, będzie  

z państwem konsultowany, a w przyszłorocznym budżecie pojawią się środki 

umożliwiające   realizacje niektórych zadań - mówił  podczas uroczystej inauguracji Rady 

Seniorów Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.    

- Pamiętajmy, że jest już wiele inicjatyw skierowanych do seniorów, na których nie 

poprzestajemy. Chcemy stworzyć Krakowski Centrum Seniora uzupełnione o 54 Miejskie 

Kluby Seniora. Pierwszy z nich został otwarty w miniony piątek przy ul. Weissa  na os. 

Azory -  dodał Prezydent.  

- Cieszę się, że mamy gremium, które będzie inicjować szereg przedsięwzięć na 

rzecz osób starszych i z ich mądrości będą mogły korzystać władze miasta – mówiła Anna 

Okońska Walkowicz, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Społecznych. 

Pierwsze wyzwania jakie czekają na członków Rady to konsultowanie 

powstającego właśnie gminnego programu aktywności osób starszych na lata 2015 – 

2020, promocja wolontariatu seniorów, dostosowanie oferty kulturalnej czy sportowej. 

Spośród 103 zgłoszonych kandydatów do Rady Seniorów kwalifikację formalną 

przeszło 98 osób. Spośród tego grona wybrano 25 członków Rady. Warunkiem 

kandydowania było: ukończone 60 lat, miejsce zamieszkania na terenie Krakowa  oraz 

poparcie podmiotu działającego na rzecz osób starszych: organizacji pozarządowej, klubu 

seniora działającego np. przy domu Kultury, bibliotece, parafii, radzie dzielnicy, oraz 
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podmiotu prowadzącego uniwersytet trzeciego wieku. Kandydatów mogli zgłaszać 

również inni seniorzy – wystarczyło pisemne poparcie grupy 20 osób starszych.  

Kraków jest miastem, które o seniorach nie zapomina. Wystarczy odwiedzić stronę 

internetową Magicznego Krakowa i w zakładce „Kraków dla seniorów" znajdziemy ofertę, 

która została przygotowana w naszym mieście z myślą o najstarszych jego 

mieszkańcach. Od pół roku działa powołane przez Prezydenta Miasta Krakowskie Centrum 

Seniora, w którym na rzecz swoich rówieśników pracują wolontariusze-seniorzy. Nie 

brakuje też ofert Uniwersytetów Trzeciego Wieku, wydarzeń organizowanych przez 

placówki kultury czy propozycji wycieczek i warsztatów artystycznych.  

26 września przy ul. Weissa na os. Azory otwarta została nowa siedziba Klubu 

Seniora, gdzie mieszkańcy mogą nie tylko zadbać o swoje zdrowie i kondycję, ale także 

rozwijać zainteresowania na różnych kursach i warsztatach. 

Krakowscy seniorzy mogą korzystać z pobytu w dziennych ośrodkach wsparcia. Są  one 

tworzone i prowadzone z myślą o osobach w podeszłym wieku. Celem działania ośrodków 

jest podtrzymywanie sprawności psychofizycznej osób starszych dla umożliwienia im jak 

najdłuższego funkcjonowania w środowisku rodzinnym, sąsiedzkim, w miejscu 

zamieszkania. Dzięki pomocy w tej formie, osoby starsze mogą zaspokoić potrzebę 

kontaktu i integracji społecznej bez ostatecznego zerwania więzi z rodziną i środowiskiem 

lokalnym. Uczestnicy otrzymują wsparcie specjalistów, a przede wszystkim rehabilitację 

społeczną i usprawniającą. Placówki te świadczą osobom starszym określone usługi, 

pomoc, porady i zapewniają rozrywkę. Wszystkie zajęcia odbywają się pod opieką 

doświadczonych specjalistów - pracowników socjalnych, terapeutów zajęciowych, 

fizykoterapeutów. 

 W ciągu roku z oferty placówek korzysta ok. 1 200 seniorów. Na działalność 

placówek w 2014 roku zaplanowano 4 mln zł. Seniorzy i osoby niepełnosprawne, którzy 

wymagają wsparcia w miejscu zamieszkania, korzystają z pomocy w formie usług 

opiekuńczych.  

W ciągu roku usługami objętych jest ponad 2 tys. osób w podeszłym wieku. W Krakowie 

funkcjonuje Miejski Dzienny Dom Pomocy Społecznej będący jednostką budżetową, w 

skład którego wchodzi 6 Domów Dziennego Pobytu oraz 6 Klubów Seniora. W sumie 

placówki dysponują 560 miejscami. Ponadto 4 ośrodki wsparcia prowadzone są na 

zlecenie Gminy Miejskiej Kraków przez organizacje pozarządowe. Są to: 3 Ośrodki 

Wsparcia dla Osób Starszych, które zapewniają 120 miejsc oraz 1 Ośrodek Wsparcia – 

Klub Samopomocy, którego zadaniem jest prowadzenie działań o charakterze 

samopomocy z akcentem na integrację pomiędzy osobami starszymi, młodzieżą i dziećmi 

w wieku szkolnym, przeznaczony dla 30 osób.  
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NOWE!!! STUDENCI ZACZYNAJĄ NOWY ROK  

Krakowscy studenci rozpoczynają naukę. Rok akademicki jako pierwszy 

otworzy Uniwersytet Jagielloński. W jutrzejszej (1 października) inauguracji na 

UJ weźmie udział Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

Zgodnie z tradycją inaugurację na UJ poprzedzi msza święta w Kolegiacie św. 

Anny (godz. 9.00). Po nabożeństwie, o godz. 10.20, z Collegium Maius UJ wyruszy orszak 

profesorów w togach, który zatrzyma się przy Collegium Novum. Tutaj władze 

Uniwersytetu Jagiellońskiego złożą kwiaty pod Dębem Wolności, a następnie odsłonią 

tablicę pamiątkową króla Władysława Jagiełły. Dalej pochód przejdzie ulicami 

Piłsudskiego, Wenecja i Krupniczą do Auditorium Maximum UJ, gdzie o godz. 11.00 

rozpocznie się główna uroczystość. Obchody zakończy wieczorny koncert w wykonaniu 

Zespołu Pieśni i Tańca Uniwersytetu Jagiellońskiego "Słowianki".  

W związku z przemarszem orszaku profesorskiego pomiędzy godz. 9.45 a godziną 

11.00 wystąpią chwilowe utrudnienia w ruchu (chwilowe wstrzymania ruchu na czas 

przejścia) na trasie: Collegium Maius, ul. Jagiellońska, ul. św. Anny, Planty, ul. Marszałka 

J.Piłsudskiego, ul. Wenecja, ul. Krupnicza, Audytorium Maximum. 

Uniwersytet Rolniczy zainauguruje rok akademicki 2 października. Uroczystość 

poprzedzona będzie Mszą Święta odprawioną o godz. 9:00 w kościele pod wezwaniem 

Pana Jezusa Dobrego Pasterza przy ul. Dobrego Pasterza 4.   

Z kolei 3 października rok uroczyście otworzy Politechnika Krakowska. Rozpocznie 

go Msza Święta odprawiona w Bazylice św. Floriana  o godz. 9:00. Inauguracja odbędzie 

się w Międzywydziałowym Centrum  Edukacyjno – badawczym „Działownia”, ul. 

Warszawska 24.  

W związku z przemarszem Senatu Politechniki Krakowskiej, pomiędzy godz. 9.50 

a godz. 10.20 wystąpią utrudnienia w ruchu (chwilowe wstrzymania ruchu na czas 

przejścia) na trasie: Bazylika św. Floriana, ul. Warszawska, ul. Szlak. 

Studenci Akademii Górniczo – Hutniczej rozpoczną rok akademicki 4 października. 

W programie  m.in. inauguracyjna Msza Święta w Kolegiacie św. Anny, Koncert Orkiestry 

Reprezentacyjnej AGH na terenie uczelni, pochód Senatu, pracowników i studentów 

uroczyste posiedzenie Senatu,  „Gaude Mater Polonia” w wykonaniu Zespołu Pieśni i 

Tańca AGH „Krakus”, wykład inauguracyjny prof. Władysława Dąbrowskiego pt. „Co oko 

mówi do mózgu? Perspektywy budowy elektronicznej protezy 

siatkówki”.(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

KOMUNIKACJA POJEDZIE CZĘŚCIEJ 

W ciągu najbliższych kilkunastu dni zakończą się duże remonty torowisk. 

Wraz z przywracaniem komunikacji tramwajowej prowadzane będą też 

zapowiadane przed miesiącem wzmocnienia kursów. 

Już od 4 października tramwaje powrócą na ulicę Limanowskiego. Natomiast od 11 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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października do ruchu zostanie włączona ulica Na Zjeździe. – Dzięki temu pasażerowie 

jeżdżący do południowych dzielnic miasta zyskają nie tylko komunikację tramwajową  

w normalnym układzie. Wzmacniamy też częstotliwość kursowania, wydłużamy godziny 

szczytu komunikacyjnego – zapowiada Jacek Majchrowski, Prezydent Krakowa. 

Najwcześniej, bo już do 4 października zmiany odczują pasażerowie autobusów. 

Tego dnia wzmocnienia zostaną wprowadzone na kilkunastu liniach. Również od 4 

października zostanie uruchomiona nowa linia autobusowa 504 pomiędzy stadionem 

Cracovia a Centrum Jana Pawła II. W planach jest też udostępnienie nowej linii 

aglomeracyjnej 224, którą do Centrum Jana Pawła II dojedziemy z Wieliczki. 

Korzystający z tramwajów na zwiększenie liczby kursów muszą poczekać do 11 

października. Wtedy godziny popołudniowego szczytu komunikacyjnego zostaną 

wydłużone na kilku liniach tramwajowych. 

Przypomnijmy, że dodatkowe kursy autobusów i tramwajów oraz wydłużenie 

popołudniowego szczytu komunikacyjnego to efekt przeprowadzonych niedawno 

Kompleksowych Badań Ruchu w Krakowie i aglomeracji. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE!!! PIŁKARZE Z FORTECZNEJ I STRĄKOWEJ NAJLEPSI 

Kilkuset młodych zawodników rywalizowało w turnieju „Orlików”  

o Puchar Prezydenta Miasta Krakowa. Zawody odbyły się w sobotę na stadionie 

Międzyszkolnego Ośrodka Sportu w Nowej Hucie. 

W imprezie wzięło udział 28 zespołów podzielonych na dwie grupy wiekowe. W 

kategorii do 11 lat zwyciężyła drużyna „Orzełków” z ul. Fortecznej. Wśród zespołów do lat 

14 najlepsi byli chłopcy trenujący na co dzień przy ulicy Strąkowej. Młodzi piłkarze 

puchary i dyplomy odebrali z rąk prezydenta miasta Jacka Majchrowskiego. 

W sobotnim turnieju finałowych zagrały drużyny, które okazały się najlepsze w 

eliminacjach przeprowadzonych na wszystkich 14 krakowskich orlikach. Wzięło w nich 

udział ponad 1 200 osób! Dla zespołów, które nie przebrnęły eliminacji zorganizowano 

konkurs rzutów karnych, w których do zwycięzców trafiły piękne puchary, a najlepiej w 

tym elemencie piłkarskim zaprezentowali się zawodnicy z „Orlików” z ul. Pszczelnej 

(młodsi) oraz z ul. Sadzawki (starsi). 

Nie zabrakło także pozapiłkarskich emocji. Dzieci i młodzież z naszego miasta wzięły 

udział w walkach rycerskich, treningach fitness, żonglerce piłką czy bawili się na torach 

przeszkód. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl) 

NOWE!!! KARNET NIE ZWALNIA TEMPA  

Co łączy Paula Austera, Franza Kafkę, Olgę Tokarczuk, Borisa Akunina i 

Koziołka Matołka? Dowiesz się z październikowego numeru Karnetu! W tym 

miesiącu w Krakowie odbędą się kolejne wielkie imprezy kulturalne, jak choćby 

Festiwal Conrada czy Targi Książki. Więcej na ten temat przeczytacie oczywiście 

w miesięczniku Karnet. 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Tam też znajdziecie odpowiedź na pytanie „Jak rozpętać burzę”, której udzielą Les 

Boréades, Jean-Philippe Rameau, Marc Minkowski i Les Musiciens du Louvre Grenoble 

oraz przeczytacie informacje na temat świata onirycznych wizji za sprawą festiwalu 

Unsound czy monumentalnym budynku ICE Kraków. W najnowszym Karnecie nie 

zabraknie też wiadomości na temat połączenia teatru, sztuk wizualnych i agitacji 

politycznej czyli… 39. Krakowskich Reminiscencji Teatralnych oraz jubileuszowego, bo 

pięćdziesiątego Studenckiego Festiwalu Piosenki. Swój jubileusz obchodzi także – dziesięć 

lat starsza – Opera Krakowska. O niej także przeczytacie w październikowym Karnecie. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl) 

KRAKÓW GOSPODARZEM PRESTIŻOWEGO KONGRESU   

  Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski i Przewodniczący Rady 

Programowej Forum Ekonomicznego w Krynicy Zygmunt Berdychowski 

podpisali  wczoraj (29 września) porozumienie w sprawie organizacji w 

Krakowie Europejskiego Kongresu Samorządów. To prestiżowe  wydarzenie - do 

tej pory pod nazwą Forum Regionów - odbywało się w Krynicy w ramach Forum 

Ekonomicznego. Kraków będzie miastem gospodarzem Kongresu od przyszłego 

roku  - wydarzenie odbędzie się w dniach 14 - 16 maja.  

 - Koncepcja przeniesienia Kongresu do Krakowa pojawiła się parę lat temu. 

Warunkiem było powstanie Centrum Kongresowego. Dzięki ukończeniu tej inwestycji już 

w przyszłym roku wydarzenie odbywać się będzie  się w naszym mieście i zyska światowy 

charakter. Zaczynamy też poważne rozmowy na temat przeniesienia do Krakowa całego 

Forum Ekonomicznego. Jesteśmy zdeterminowani by tak się stało, a Centrum 

Kongresowe stało się do tego przepustką  – mówił podczas briefingu prasowego 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

- Centrum Kongresowe jest  dla Krakowa oknem na świat. Wierzę, że w przyszłym 

roku oczy wszystkich samorządowców i polityków nie tylko z Polski ale i z Europy będą 

zwrócone na stolicę Małopolski, a Kongres stanie się dla nich ważnym punktem 

odniesienia – powiedział po podpisaniu umowy Zygmunt Berdychowski, Przewodniczący 

Rady Programowej Forum Ekonomicznego w Krynicy i Prezes Instytutu Studiów 

Wschodnich.    

          Europejski Kongres Samorządów stanowić będzie platformę wymiany poglądów 

oraz miejsce spotkań liderów samorządowych i elit regionalnych z przedstawicielami 

administracji państwowej, organizacji pozarządowych i biznesu. Wydarzenie to w swojej 

formie nawiązywać będzie do Forum Ekonomicznego w Krynicy.  

Program obejmie  ponad 60 wydarzeń, na który składać się będą 3 ścieżki tematyczne: 

gospodarka, środowisko, społeczeństwo, podzielone na bloki programowe dotyczące 

m.in. finansów publicznych, rozwoju regionalnego, zarządzania w administracji 

państwowej, marketingu politycznego, odpadów komunalnych, recyklingu, ochrony 
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zdrowia, edukacji, polityki społecznej, turystyki.  Program tworzyć będą raporty, panele, 

warsztaty, wykłady, prezentacje oraz uroczysta gala. Kongres stanowić będzie szansę dla 

przedstawicieli polskich i środkowoeuropejskich samorządów do rozmowy o tym, jak 

zwiększyć efektywność wykorzystywania funduszy strukturalnych Unii Europejskiej. 

Będzie to jednocześnie okazja do podzielenia się doświadczeniami z tym związanymi oraz 

nawiązania partnerskich kontaktów.  

Obrady Kongresu odbędą się pod hasłem Europa Regionów – nowe otwarcie. 

Weźmie w nim udział blisko 800 osób: liderów samorządowych oraz elit regionalnych, 

przedstawicieli administracji państwowej, świata biznesu, Kultury, NGO, mediów z krajów 

Europy Środkowej i Wschodniej.  

Organizatorem wydarzenia jest Instytut Studiów Wschodnich, a jego partnerem – 

gospodarzem – miasto Kraków. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

TRWA GŁOSOWANIE! ZDECYDUJ NA CO WYDAĆ PIENIĄDZE 

438 zadań - spośród tylu możemy wybierać w głosowaniu nad budżetem 

obywatelskim miasta Krakowa. Lista zadań oraz szczegółowa instrukcja 

dotycząca zasad głosowania jest dostępna na stronie www.budzet.krakow.pl. 

Głosowanie potrwa do 5 października.  

Zapraszamy do odwiedzenia strony www.budzet.krakow.pl gdzie można znaleźć 

informacje na temat projektów, na które mieszkańcy Krakowa będą mogli głosować od 

27 września do 5 października. Wykaz zadań jest też dostępny w formie papierowej w 

siedzibach Rad Dzielnic. Dodatkowo z listą zadań będzie można zapoznać się w punktach 

głosowania.  

Aby zagłosować trzeba być mieszkańcem Krakowa i mieć ukończone 16 lat w dniu 

głosowania. Na karcie do głosowania należy podać imię, nazwisko, adres zamieszkania 

oraz nr PESEL. Karty do głosowania wypełnione niewłaściwie będą uznane za nieważne. 

Głosować będzie można na dwa sposoby: na stronie internetowej www.budzet.krakow.pl 

poprzez wypełnienie elektronicznego formularza karty do głosowania lub w siedzibach 

Rad Dzielnic. Na stronie www.budzet.krakow.pl znajduje się informacja o punktach 

głosowania. Informacja będzie zamieszczona również na tablicach ogłoszeń w siedzibach 

Rad Dzielnic i wszystkich lokalizacjach Urzędu Miasta Krakowa. 

Wychodząc naprzeciw potrzebom niepełnosprawnych mieszkańców została 

udostępniona karta do glosowania. W przypadku kiedy nie możemy osobiście odwiedzić 

jednego z punktów głosowania - wydrukowaną i wypełnioną kartę do głosowania można 

przekazać osobie, która w naszym imieniu wrzuci kartę do urny ustawionej w punktach 

głosowania - w wyznaczonych miejscach i godzinach. 

Weryfikacji ilości oddanych głosów służy nr PESEL. Każdy głosujący musi oddać 

głos na 10 różnych propozycji zadań (5 głosów na zadania o charakterze lokalnym w 

jednej wybranej przez siebie dzielnicy i 5 głosów na zadania o charakterze 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.budzet.krakow.pl/
http://www.budzet.krakow.pl/
http://krakow.pl/polecamy/137801,1463,komunikat,budzet_obywatelski_-_wyniki_losowania_miejsc_na_listach_do_glosowania.html
http://www.budzet.krakow.pl/
http://www.budzet.krakow.pl/


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                         wtorek, 30  września  2014 r. 

 

 

 

7 

ogólnomiejskim), przy czym najwyżej ocenione przez głosującego zadanie otrzymuje 5 

punktów, a najniżej 1 punkt.  

Od połowy września krakowianie są zapraszani do udziału w głosowaniach, w 

których zadecydują, które zadania zostaną ostatecznie realizowane ze środków budżetu 

obywatelskiego. Planowane jest zamieszczenie tematycznych reklam w lokalnej prasie i 

internecie oraz ekspozycja billboardów i citylightów w przestrzeni miejskiej. Dodatkowo w 

każdej dzielnicy kolportowane są również tematyczne ulotki zawierające informacje o 

projektach oraz terminach i miejscach głosowań.  

Przypomnijmy; 16 czerwca br. upłynął  termin składania propozycji zadań do 

budżetu obywatelskiego Krakowa. Mieszkańcy zdecydują na co zostanie wydanych 4,5 

mln zł. 2,7 mln zł będzie przeznaczone na zadania o charakterze ogólnomiejskim, 

natomiast 1,8 mln zł zostanie wydane na zadania dzielnicowe. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

     

W ŚRODĘ: 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski 

11:00 -  Inauguracja Roku Akademickiego na Uniwersytecie Jagiellońskim, 

Auditorium Maximum, Krupnicza 35 

12:30  -  Spotkanie podsumowujące IV kadencję samorządu, Opera Krakowska  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel 

12:30 – Spotkanie podsumowujące IV kadencję samorządu, Opera Krakowska  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka 

18:00 – otwarcie Narodowej Orkiestry Symfonicznej Polskiego Radia, Katowice  

 

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl

